IN BHUMBHBM / BHUHU

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 162 (12702)

Среда, 21 августа 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп-

*В городском комитете КПСС

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫМ СЛУЖБАМ—ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

благоустранвается наш индустриальный город. Только за минувшие четыре льного обслуживания насегода одиннадцатой пяти- ления. На этих предприятилетки построено и сдано в эксплуатацию жилых домов площадью почти 260 тысяч квадратных 'метров, школа на 1176 учащихся, дошкольных учреждений на 1865 детей, много других культурно-бытовых учреждений. С переходом на сооружение домов новой серии в значительной мере улучшилась комфортность квартир, возрос и объем коммунальных услуг по ремонту жилого фонда, зданий и сооружений соцкультбыта, энергетических сетей и благоустройства. Среди жителей города и поселков развернуто социалистическое соревнование за микрорайон, дом, подъезд образцового содержания и быта.

Вместе с тем жилишнокоммунальное обслуживаотстает от темпов застройки города, не отвечает сегодняшним требованиям и далеко не в полной мере обеспечивает возрастающие потребности населения. Такой вывод сделан на очезаседании бюро горкома КПСС, рассмотрев-шем вопрос об организаторской работе администрации и партийных комите-Новотрубного завода, производственного объеди-

нения «Хромпик» и треста Уралтяжтрубстрой по улучшению жилищно-коммуналения. На этих предприятиях систематически срываются сроки капитального и текущего ремонта жилья и зданий соцкультбыта. Жилищно-коммунальные хозяйства не обеспечиваются необходимыми строительными материалами, техникой. В нынешнем году, например, управление жилищнокоммунального хозяйства Новотрубного завода на ремонтные цели имеет всего лишь 5 процентов шифера, 4,5 процента бруса, 16 процентов цемента к общей их потребности. Кстати, для нужд хозяйства завод выделяет одну-две машины вместо восьми-десяти.

Нетрудно представить картину освоения выделяемых средств на ремонт жилого фонда и зданий соц-культбыта. Только в прош-лом году из 54 объектов новотрубники сумели отремонтировать лишь 20. Детские сады N_2 20 и N_2 61 ские сады N_2 20 и N_2 61 не анализируются причины уже несколько лет не эксп- повторных обращений и луатируются, поскольку ре- заявлений от населения на монт этих учреждений фак-

ванием, порой некачествен-

недостатков жилищно-коммунальном обслуживании допускается в производственном объединении «Хромпик». Жилищ-но-коммунальный отдел но-коммунальный отдел этого предприятия также испытывает острую нехватку стройматериалов.

Наряду с неудовлетвори-тельным материально-техническим снабжением, сдерживающим работу по плановому проведению капитального и текущего ремонта жилья и объектов культурно-бытового назначения, немало в жилищно-коммунальных хозяйствах недостатков и такого характера, как низкая исполнительская и трудовая дисциплина, пло-хая организация труда, большие потери рабочего времени из-за прогулов. В жилищно-коммунальном хо-зяйстве треста Уралтяж-трубстрой администрация не проверяет журналы заявок от трудящихся. Здесь коммунальные услуги.

тически не ведется. Особенно частые нарека-На балансе Новотрубного ния трудящихся вызывает завода находится самая в городе неудовлетворительбольшая в городе тепловая ное водоснабжение. Жилими-Содержится же она но-коммунальные хозяйства также в неудовлетворитель- не информируют жителей ном состоянии. Ремонтные об авариях на сетях водоработы, как правило, про- снабжения, о сроках устра-

водят достаточной организаторской работы по месту жительства трудящихся для наведения порядка в подъездах домов, на придомовых территориях, во время субботников, во вторники чистоты и благоустройства.

Формализм допускается в организации социалистического соревнования за микрорайон, дом, подъезд образцового содержания и быта. При подведении итогов этого соревнования не учитываются многие требования к жителям. Не случайно в домах и подъездах, которым присвоены звания образцовых, жители пассивны, не показывают массовости на субботниках по благоустройству дворов, детских площадок, в озеленении придомовых террито-

От состояния жилищно-коммунального обслуживания, как подчеркивается в принятом постановлении, во многом зависят быт, настроение, а в конечном счете производственная активность трудящихся, успешное выполнение планов дальнейшего экономического и социального развития нашего общества.

Бюро горкома КПСС признало организаторскую администрации нартийных комитетов Новотрубного завода, производ-ченных недостатков в обственного объединения служивании населения, по

тяжтрубстрой по жилищнокоммунальному обслуживанию населения недостаточной, не отвечающей требованиям, предъявляемым ЦК КПСС в принятом 19 июня 1985 года постановлении о мерах, принимаемых Советом Министров РСФСР по улучшению работы жилищно-коммунального хозяйст-

Секретарям партийных организаций, руководителям предприятий, имеющих жилищно-коммунальные служпредложено глубоко разобраться с состоянием дел в них, разработать комплексные программы по повышению эффективности их работы и организовать выполнение намеченных мероприятий.

Секретарям партийных ортанизаций предложено по-высить требовательность к администрации предприя-тий, работникам жилищнокоммунальных хозяйств за выполиение планов теку-щего и капитального ремон-та жилья и объектов соц-культбыта. Особое внима-ние должно быть обращено на ремонт старого жилья.

В принятом постановлении сформулированы задачи руководителей предприятий, коммунальных служб по устранению других отмеченных недостатков в обучреждений соцкультбыта, тепловых сетей и водоснабжения к зиме.

Секретарям партийных организаций предприятий города предложено вопросы коммунального обслуживания обсуждать на партий-ных собраниях, заседаниях партийных комитетов и партийных бюро, укрепить коммунистами жилищнокоммунистами коммунистами службы, уве-личивать партийную про-слойку в их коллективах, улучшать подбор, расстановку и воспитание кадров, распространять бригадные формы организации и стимулирования труда, коллективную ответственность за состояние трудовой и общественной дисциплины.

Городскому комитету народного контроля поручено повысить активность народных контролеров в жилищно-коммунальных хозяйствах, направить их внимание на устранение недостатков в жилищно-коммунальном обслуживании населения, экономию электроэнергии,

тепла, воды, газа в быту. Редакциям газет «Под знаменем Ленина», «Уральский трубник», «Хромпиковец», «Строитель» предложено шире освещать работу жилищно-коммунальных хозяйств, пропагандировать передовой опыт, публиковать критические материа-

* K 50 - летию стахановского движения

Завтра начинается декада стахановского труда. В эти дни все коллективы намерены показать высокую производительность, четкую организованность в работе, высокую дисциплину. С какими показателями труженики города выходят на финиш юбилейной

ЛУЧШИЕ В ОБЪЕДИНЕНИИ

Слово газорезчину цеха обработни завода трубчатых строительных нонструкций Н.П. КЕРОВУ:

- Стахановская сегодня - это прежде всего высокая квалификация, слаженность. Разве стала бы наша бригада победителем соревнования среди коллективов Всесоюзного промыштиру береного объединения «Соленного объединения «Союзспецлегконструкция» этом году, если бы не на- — На нашем собрании, ского движения мы сэконо-званные факторы? В коллек- которое проходило в начале мили почти 700 килограммов теров своего дела: брига- пятилетку к 19 декабря. И изготовить дог дир Е. А. Гаврилов, П. П. мы гордимся, что держим 1800 усилителей. Озорнин, С. Д. Митянин. Они слово, как подобает коллекпомимо основной владеют специальностями шпамповщика, стропальщика. Впро- 60-летия Великого Октября, два дня, а три. Еще в начачем, каждый из нас может заменить товарища. Особенно почувствовали важность полнительно свыше 460 тыно почувствовали важность полительно сезыво чло ты рых крепятся детали. Тем этого, когда с начала июля сяч метров труб при обяза- самым уменьшили и рас-начался выпуск новых кон- тельстве 150 тысяч метров, ход краски. Вместе с тем струкций типа «Перво- На лицевой счет перечисли- А. И. Шабалова, З. А. Гущи-уральск». Они более удобны ли около шести тысяч руб- на, Н. И. Безруких повысив эксплуатации, но более лей. трудоемки в изготовлении, чем фермы типа «Урал». Но ты показывает ветеран про- его разряда. Оттого и прои сейчас ежесменно пере- изводства С. А. Говорков, изводительность в бригаде выполняем задания. А всего А. П. Рыков, награжденные возросла на два процента с начала года произвели грамотами

Кстати, нынче мы снова ты подтвердили звание «Колкоммунистического отношения к труду».

ЗАВЕРШИМ ПЯТИЛЕТКУ ДОСРОЧНО

года, мы реш тиву коммунистического отношения к труду и имени диться на сбереженном не

Минчермета выше честве. Помогает этому креп- стал работать по бригадной нительно на 400 рублей.

кая дисциплина в бригаде, форме организации и опла-

MACTEPCTBO И МЕХАНИЗАЦИЯ

Говорит мастер участна химических покрытий первого цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования Л. А. КОРОЛЕВА:

— Наши трудовые успехи териалов. С начала этого года в честь юбилея стахановкраски. Этого хватит, чтобы дополнительно

Теперь мы сумеем потруле года переделали конст-Нынче выпустили уже до- рукцию подвесок, на которых крепятся детали. Тем ли свою квалификацию. Те-Пример слаженной рабо- перь они — маляры третьплановой. дополнительно 116 тонн про- СССР. Это по их предложе- XXVII съезда КПСС решили дукции при высоком ее ка- нию с 1 августа коллектив выпустить продукции допол-



Михайлович Михаил Волобуев трудится на участке холодной прокатки труб девятого цеха Новотрубного завода. Ежесменная выработка его не ниже 105 процентов, высок процент сдачи продукции с первого предъявления. М. М. Волобуев учит мастерству новичков. Сейчас подручные вальцовщиков В. Вернигоров и А. И. Изместев, которые когда-то осваивали навыки профессии под ого руководством, работают в этой же бригаде, показывают хорошие результаты,

На снимке: М. М. Во-Фото А. Кадочигова.

THE A BR

Хороший подарок препод- лей. Коллектив животновонесли к предстоящему дов раньше намеченного со- звеном считается коллектив XXVII съезду КПСС живот- шиалистическими обязатель- М. Д. Шерстобитовой. Пря новоды совхоза «Битимский». ствами срока, 24 июля, за- плане 2310 кг молока дояртруженики фермы заняли вершил пятилетку по сдаче ки получили в среднем по
третье место во Всероссиймолока и мяса государству.
2488. На втором месте звеском конкурсе племенного План сдачи молока выполживотноводства с вручением нен на 105 процентов, мяса

П. ПИНЯСКИН, денежной премии 1500 руб- - на 129 процентов.

животноводства с вручением нен на 105 процентов, мяса

секретарь партбюро.

Для общественного стола

мосдаточный пункт сдать цать семь тонн молока. излишки молока государст- Первенствует Александр Елизавета Федоровна По-ву. Число сдатчиков по срав- Васильевич Паластров. С морцева.

Ежедневно шесть десят увеличилось. За семь меся 3200 литров молока. Сергей семь жителей поселка Би- цев нынешнего года отправ- Дмитриевич Рассоцных лимбай приходят на прие- лено на гормолзавод трид- около двух тонн, почти пол-

нению с прошлым годом начала года он сдал более

А. КОЛОВ, рабкор,



Думающие машины

Большим интересом у читателей библиотеки профкема Новотрубного завода пользуется новая выставка «Разумом человека, мускулами машин». Представленные здесь книги рассчитаны на широкий круг читателей. Интересно, доступно написана книга В. Бусленко «Наш коллега — робот», вышедшая в серии «Эврика».

Проблеме создания элементов интеллекта роботов уделяет особое внимание А. Тимофеев в своей монографии «Робот и искусственный интеллект». Прообразы думающих машин представлены в книге

И. Кринецкого «Автомат принимает решение». Т. КАРЕЛИНА, заведующая отделом обслуживания библиотеки профкома Новотрубного завода,

Эстафета

пятилеток

Пятидесятилетию стахатрудового героизма», оформленная в библиотеке № 3. «Ленин, КПСС о рабочем классе» и «Ленин, КПСС о социалистическом соревно-

Будет интересна читателям художественно-документальная повесть А. Мусато- коэффициента трудового города. ва «Паша Ангелина», в ос-нову которой легли подлин-ные разряды. Поэтому кое- подачи заготовок по коопеные события из жизни Прасковыи Ангелиной, организатора одной из первых в рах нелегко. стране женских тракторных

бригад. Справочник «Эстафета советских пятилеток», составленный С. Родиным, прослеживает героику труда советских пятилеток и расимость товарной продукции, ков. сказывает о перспективах развития народного хозяйства СССР. На выставке можно познакомиться со словаремсправочником «Социалистилетку одним из главных на- ние пятилетки. правлений по-прежнему бу-

ческое соревнование», г. ЛАДЫГИНА,

старший библиотекарь.

Веселые уроки

Игровой утренник «Веселые уроки» подготовили для ребят из дворового клуба «Ровесник» работники городской детской библиотеки. Он состоял из трех частей: «Приключения буквы», «Литературная игра» и «Путешествие в книжную страну».

Вместе с писателем А. Шибаевым, автором детской юнижки «Взялись за руки, друзья», ребята искали заблунившиеся буквы из стихотворений-загадок, угадывали героев популярных детских произведений,

А. ПЕРМИНОВА, заведующая городской детской библиотекой.

2 стр. под знаменем ленина 21 августа 1985 г., № 162 **ОБЯЗАТЕЛЬСТВА** И ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

стке завода по ремонту горного оборудования обязалась выполнить пятилетку к 23 декабря, чем ознаменовать проходил на Магнитогорском А. Юрченко дважды стано- как молодому специалисту XXVII съезд КПСС. С самого начала стали трудиться металлургическом комбина- вилась победителем по ито- дали двухкомнатную благос перевыполнением заданий. Тогда, помню, я как бри- те имени В. И. Ленина. А гам заводского и цехового устроенную квартиру. Жегадир и коммунист спросил товарищей, сумеем ли вы- по распределению попал в соцсоревнования. Первой на его Нина Борисовна заполнить обязательства. Бригада поддержала меня.

приходилось только меч- можно развитие научно-тех. нин, В. Имаев.

Хорошие результаты лей, а отдачи нет. Разве это

бригады стали возможны, по-хозяйски? новского движения посвя- между прочим, только пос- Есть запчасти — не хватащена выставка «Летопись ле того, как в ней улучшил- ет слесарей, чтобы отреся порядок. А ведь когда- монтировать станки. Можно тив объявил гарантию тру- навыками). Но при этом довой и общественной дис- производительность нашего войны. циплине. За это время не труда не повысится. Значит, случилось ни одного нару- стоит подумать на заводе о том, как наладить обучение На период освоения но- слесарей. К примеру, посывой техники проблемой бы- лать новичков для практило применение в бригаде ки на другие предприятия

> кто побаивался этого коэф- рированным поставкам внуфициента, и внедрение его три завода. В последних происходило на первых по- числах июля, например, по этой причине из всех стан-Доказать эффективность ков работал один. В авгуприменения бригадной формы организации и оплаты конце месяца снова штуртруда можно было только мовщина? Конечно, отчасти повышением ответственно- виноваты в этом предприярезультатов. Так и произо- новому отделу стоит подушло. Уже спустя несколько мать над тем, как лучше месяцев снизилась себесто- определить загрузку стан-

На предприятии можно уменьшились трудозатраты. Па предприятии можно теперь каждый стал заинтересован в совмещении про- туаций. С устранением не-

> С. КУКУШКИН. бригадир второго механического

твой молодой современник

СТАЛ ЗАВОД РОДНЫМ Дипломная работа Анато- рошие работящие люди, ду- И каждый раз в бригаде ему ия Юрченко называлась шой болеют за коллектив, говорят:

режимов обжатий на листо- Анатолий, -- и с дисципли- скорее возвращайтесь обпрокатном стане». Произ- ной у нас полный порядок. ратно. Мы вас ждем. водственную практику он В прошлом году бригада На заводе А. Юрченко Первоуральск, на Новотруб- выполнила годовой план на кончила педагогический ин-Радует, что задачу свою увеличение числа обслужирешаем. За семь месяцев с ваемых станков с ЧПУ.

— В институте своем участке.

— С января нынешнего язык и литературу в школе

начала года производитель- На участке действует ро- ходили только в течение од- года участок перешел на № 5. У них две маленькие ность превысила плановую бот-манипулятор, связанный ного семестра. Поэтому с бригадную форму организа- дочки: трехгодовалая Ирина на 30 процентов. Во мно- с этими станками. Внедря-гом ускоряют темпы станки ется еще один. В скором с числовым программным будущем появятся два ноуправлением. На нашем уча- вых станка с ЧПУ. Словом, лы. Большую помощь ему изводительность труда возстке их семь, а обслужива- производство все больше оказали бывший тогда стар- росла до 105 цроцентов. За ют станки всего пять чело- автоматизируется, и нам, равек. Все операции механи- бочим, необходимо углубзированы. Несколько лет лять технические знания. чальник смены С. Черка- да мы сдали сверх плана собирать еще подростком, назад о такой автоматике Без этого вообще невоз- сов, бригадиры Е. Слобожа- 120 тонн труб. Переход на Жена привила ему любовь бригадную форму дисципли-

тать. С внедрением новой нического прогресса.

техники брак снизился чуть В бригаде обсуждались ли не в два раза, уменьши- материалы совещания в ЦК вич — сменный производст- совал в конечном результа- нушкина, Тоголя, Льва Толлась себастоимость продук- КПСС по ускорению научно- венный мастер участка от- те. Невыгодно стало держать Пушкина, Тоголя, Льва Толтехнического прогресса. У делюи и сдачи труб трубо- «балласт». Была у нас в стого. В свободное время Все это повысило заинте- нас на повестку дня встали пресованность рабочих в том, проблемы, которые мещают чтобы оборудование было хорошей организации труда. № 2 в первом цехе Ново- работала с прохладцей. Ей встанициях по дамани предоставлениях по даманиях п всегда исправно. Но как К примеру, снабжение стан- трубного завода. В его прямо сказали: «Или рабо- ревнованиях по лыжам, бы совершенна ни была ков запчастями, из-за чего бригаде 19 человек: резчи- тай лучше, или уходи из А. Юрченко родом из Мага техника, многое зависит от бывают случаи, когда тот ее умелого использования и или иной станок длительное обслуживания, строгого соб. время простаивает. Государлюдения трудовой и техно- ство затратило на каждый ровщики. Небольшой кол- ние — большая подмога. теперь первоуралец, новологической дисциплины. из них около ста тысяч руб- дектив почти целиком жен- Аналодию часто прихо- трубник. Он сам товорит:

— У меня в бригаде хо- мастера, сменных мастеров.

«Разработка рациональных за общее дело, — улыбается — Анатолий Иванович,

У Анатолия хорошая биб-

дится подменять старшего — Теперь мой дом здесь,

О. СТАРОСТИНА,

то были у нас и прогулы, и конечно, и самим освоить опоздания. Теперь не то. это дело (в бригаде, кстати, Ее открывают два сборника: Два года назад наш коллек- все владеют ремонтными рочной капитуляции Японии. Окончание второй мировой



Владивосток, У мемориала боевой славы Тихоокеанского флота встретились молоресован в совмещении про-фессий, хотя достигли мы ботать лучше, увеличит свой центре (слева направо) — подполковник в отставке кавалер орденов Красного Знамеэтого не сразу, в перспек-тиве на следующую пяти- трудовой вклад в выполне- ни, Отечественной войны и Красной Звезды Алексей Романович Свищев, капитан III ранга в отставке кавалер орденов Красного Знамени и Отечественной войны, участник Парада Победы Максим Иванович Ситкии, бывший подводник капитан II ранга в отставке кавалер орденов Красного Знамени, Отечественной войны и Красной Звезды Григорий Демьянович Боярский,

Фото С. Козлова,

Фотохроника ТАСС.

В К СЕССИИ ГОРСОВЕТА: ТРАНСПОРТ ПО МНЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

НЕЗАВИДНОЕ отставание, которое допустили в начале года. Однако не все проблемы решены. В настоящее время имеем около двух лет назад бо- сразу, постепенно начали несколько неплохо оборудонественно, противоалкогольная и противоалкогольного и противоалк

страниц городской газеты. ских.

дет повышение квалифика-

ции. Только так, уверен,

возможно достижение пол-

ной взаимозаменяемости,

ро горкома КПСС в приня- поправляться. Сегодня почти ванных цехов: аккумуля- комнесия.

мы начали работать устой- мание на укрепление трудо- в горпищеторге транспорт чиво, стабильно выполнять вой дисциплины админист- использовался как положено план, а в июле преодолели рация, партийная, профсо- по нормам, то из 30 автомо-

том постановлении призна- полностью выполняем за- торный, топливной аппара- Однако эффективность пе- шого количества автомащин, ло неудовлетворительной ра- явки наших клиентов. Зна- туры, электроцех и некото- ревозок в полной мере за- И мы стараемся, потому что боту грузового автопред- чительному улучшению дел рые другие. Но главная за- висит и от клиентов, на ко- знаем: молоко — это один приятия. Много критики способствовал пуск первой дача для коллектива — торых работает транспорт, из основных продуктов пизвучало в наш адрес и со очереди ремонтных мастер- пуск второй очереди произ- Взять, к примеру, горпище- тания. А молокозавод преводственного корпуса к торг, который, постоянно се- вращает наши машины в Плохо работали мы в то Для ускорения строитель- 1 декабря текущего года. туя на нехватку машин, склады на колесах, где повремя. Было о чем задума- ства в начале года на за- Здесь у нас будут нахо- очень часто использует их рой хранится по 40 и более ться администрации, пар- седании партбюро была ут- диться конвейерные линии нерационально, допускает тонн продукции, тийной организации, как по- верждена инициативная для технического обслужи- слишком большие простои В рейсе водитель проводит

править дела, каким обра- группа, организовано неско- вания автомобилей. С пус- под погрузкой и разгрузкой от 10 до 18 часов, потом долзом выбраться из лабиринта неувязок и, самое главное, как ускорить строитель- мастерских на новую базу виях уральской зимы. Ду- № 28-36 (водитель В. Ов- он без отдыха вынужтво производственной ба- 2 марта нынешнего года по маем в этом году заасфаль- чинников) простоял под по- ден ехать в рейс, так как не ы. Большую помощь нам праву можно считать вто- тировать часть территории, грузкой более суток. Наши хватает молокоцистери оказали горком партии, гор- рым днем рождения пред- начать строительство мойки. ревизоры и народные конт- вают и такие беспрецелент- исполком, и дела, хотя и не приятия. С этого момента Обратили серьезное вни- ролеры подсчитали: если бы ные случаи, какой произоΗ ΥΙΤΑΤΕΛΗ ΕΛΑΓΟΔΑΡЯΤ

ЗА РАБОТУ

Нашу квартиру ремонти-ровала бригада мастера А. Б. отличным качеством — на-Соколкина из УЖКХ Ново- стоящие мастера своего де-

Внимание и забота всег- ждал прекрасно сервирован- песенный репертуар понрада трогают людей. Именно ный свадебный стол, и по- вился всем. такое чувство овладело на- вар Н. М. Усанова приглами в день свадьбы наших сила отведать приготовлен- свадьба надолго запомнится. детей Веры и Валерия. ные ею блюда, вкусные, И все благодаря хорошим Когда в Доме семейных ароматные!

ГОСТЕПРИИМНЫЕ ХОЗЯЕВА

Елена Казакова, стало ясно, щая вечера, интересно ис- взяли на себя все родительчто мы не ошиблись в вы- полняла роль тамады: смех, ские хлопоты. От души им боре места проведения сва- веселье не смолкали. Празд- спасибо дьбы. В банкетном зале нас ничный вечер сопровождал

вокально - инструментальный ансамбль. Его современны

Торжественная, веселая милым людям из Дома се нас встретила Н. С. Мочалова, веду- мейных торжеств, которые

ГЛАДКОВЫ, ЮРЬЕВЫ.

ГАСИЛОВЫ.

ветераны войны

из истории родного края

цатого века жизнь слобод- 16 марта 1703 года по

грубного завода. Штукату, ла. Кроме того, это ещ

ры-маляры Р. Гайнетдинова, и добрые, чуткие ли Деткова, А. Крылосова, дн. Если бы нас попросил

. Нарбутовских все работы ставили бы пятерку

Стенникова, плотник оценить их работу, мы по-

Участие слободских кре- нена новыми событиями воевода М. Я. Черкасский стьян в караульных делах Война со Швецией застави- отправил в Уткинскую слопозволило им присмотреть ла Петра і устремить взоры боду Семена Резанова и хорошие места для нового на Урал, богатый рудами. служивого человека Ивана поселения. Так родились Би- Было начато строительство Станикеева, а с ними четысертская и Сулемская сло- Каменского и Невьянского реста тобольских крестьян. боды. Постепенно Чусовская железоделательных заводов. За короткое время тобольслобода стала центром це- Оживленнее стало селение ские крестьяне построили лой сети таможенных за- на берегу Чусовой. Через сорок дощаников-грузовых став, главной водной стан- него следовали мастеровые судов длиною в семь сажецией на Чусовой, от кото- и ученые, промышленники ней при ширине две сажени рой пошли дороги в Си- и купцы. грузоподъемностью в три- бирь. Дорогой этой пользо- В слободе жило немало ста пудов каждый. Благо вались даже послы, 1 июня хороших рудознатцев. Кре- строевого леса вокруг быбоду прибыл посланник Пет- явил Виниусу о залежах ные суда погрузили 350 ра I Исбрант Идес вместе с магнитной руды у Волчьей орудий: пушки, гаубицы, Адамом Брандом, направля- горы, крестьянин Кузьма мортиры, изготовленные на ках о русском посольстве в драгуном Сергеем Бабиным 27 апреля 1703 года по Китай» Исбрант Идес пи- нашли медные руды близ распоряжению начальника шет: «Уткинский острог— деревеньки Подволошной. В каравана Семена Резанова это пограничное укрепление рудознатцах были Аггей и от пристани, что основалась построено против башкир- Алексей Селины. ских и уфимских татар... Он Вольготно жили слобо- струги. Отправка первого достаточно хорошо укреп- жане. Как государственные «железного каравана» с арлен деревянными стенами и крестьяне они имели воз- тиллерией вошла в историю орудиями, чтобы отразить можность свободно пере- Урала как день ввода в

ческой деятельности. Совре- вах развития вычислительменный поток информации ной и микропроцессорной правлениях реформы обще- деляется, по существу, саобразовательной и профес- мим понятием информатики В тот же год слобода была ках»). сматривать как начало мно- кладное значение изучения полуденной стороны, где ство слобожан. Они обра-Новый предмет окажет вершил судебные дела. стьян в разряде государст-С первых лет восемнад- венных.

1692 года в Чусовскую сло- стьянин Федор Росов объ- по в достатке. На построенющиеся в Китай. В «Запис- Сулей вместе с отставным Каменском заводе,

небольшое нападение не- двигаться по уральской зем- действие Уткинской казенле. Но с передачей Невьян- ной пристани. С нее отправ-Слобода давно выросла ского завода Никите Деми- лялись уральская артиллеиз своей «одежки»: строе- дову свободному передви- рия и боеприпасы, изготовния вышли из стен острога, жению был положен конец, ленные на Уктусском и Ка-Но больше Чусовская расти Заводчик приехал в Чусов- менском заводах. Из «Стане могла из-за узкой косы, скую слободу. «Он пришел тейного списка» видно, что на которой размещалась. Тог- в дом Максима Скоробога- караваны с пушками, ядрада Верхотурская приказная това со многими людьми, ми и другими изделиями

изба предписала: «...в Чу- выломал двери, но так как вели боярские дети Иван совской слободе устроить тот не сдался, то Демидов Парфеньев (1704 год), Мирубленый городок по до- увел у него четырех лоша- хаил Выходцев (1705 год). смотру Васки Рожина с пят- дей с подводами и хому- С тех лет крестьяне Чунадцатью лучшими крестья- тами и у других крестьян совской слободы приобщинами, с выборным целоваль. взял подводы» (Б. Кафенга- лись к новым работам. Одником и с мирским старо- уз «История хозяйства Де- ни были заняты перевозкой стой Фомкой Микитиным», мидовых в XVIII—XIX ве- пушек и железа с казенных обнесена городовой стеной, Самоуправство Никиты Де- заводов к пристани, другие поставлены две башни. С мидова вызвало недоволь- участвовали в сплаве. берег Чусовой пологий, про- тились с жалобой в Верхо- первоначально «пристань и гянулась «на сорок сажен турье. Свои действия Деми- слобода были в ведомстве городовая стена для осад- дов оправдывал тем, что Сибирской губернии в ного времени». С северной крестьяне отданы ему и г. Верхотурье. А для от-

стороны, где пешему чело- обязаны работать на его пуска железа суда строи веку на каменный берег заводе. Однако, несмотря лись по указанию из Топодняться было немочно», на требование Демидова больска, тобольских слобод поставили заплот. В «го- приписать Чусовскую сло- крестьянами» (В. Геннин родке» срубили избу, в ко- боду к его заводу, прави- «Описание Сибирских торой мирской староста тельство оставило ее кре- Уральских заводов», 1935 г.) Ю. ДУНАЕВ. [Продолжение следует].

в устье речки Утки, отошли

Уктусского и Каменского

шел 26 июня. Водитель ав- лучшего использования ав- лось бы, отличная дорога шина надолго выходит из подъездные пути к нему интомобиля МАЗ-500 № 07-21 тотранспорта необходимо покрывается ямами, выбон- строя, а завод останавлива- кто не вспоминает. А. Ю. Червов привез из вводить новые эффективные нями, а руководство пред- ется из-за отсутствия сы- Кленовой 6,3 тонны молока, формы перевозок. Однако приятий, в чьем ведомстве рья, которое теперь уже не тых на стороне. Не все еще раханские и азербайданий приятий, в чьем ведомстве рья, которое теперь уже не тых на стороне. Не все еще раханские и азербайданий помокозавод не при- не везде мы встречаем вза- она находится, старается это- на чем завезти. Наши снаб- у нас самих гладко и хоронял, мотивируя тем, что некуда сливать. Не согласовав с руководством АТП, можем внедрить контейнеротправили эту машину назад. В Кленовой ее снова ных изделий с нашего хлетак, видно, объезженцы сломя голову носят- шо, не все получается так, как нам бы этого хотелось. Сова с руководством АТП, можем внедрить контейнеротправили эту машину назад. В Кленовой ее снова ных изделий с нашего хлета. Молоковозы, которые

куда сливать. Не соглагод, например, как мы не жает такие места стороной. ся в поисках дефицитных как нам бы этого хотелось. Запчастей, а руководство Однако мы строго спращикуда сливать. Не соглагод, например, как мы не жает такие места стороной. Ся в поисках дефицитных как нам бы этого хотелось. Ниже всякой критики качезапчастей, а руководство Однако мы строго спращикуда сливать. Не соглагод, например, как мы не жает такие места стороной. Ся в поисках дефицитных как нам бы этого хотелось. Ниже всякой критики качезапчастей, а руководство Однако мы строго спращиство идентичной как нам бы этого хотелось. Ниже всякой критики качезапчастей, а руководство Однако мы строго спращикуда сливать, настронование позапчастей, а руководство Однако мы строго спращикак нам бы этого хотелось. Ниже всякой критики качезапчастей, а руководство Однако мы строго спращикак нам бы этого хотелось. Ниже всякой критики качезапчастей, а руководство Однако мы строго спращикак нам бы этого хотелось. Ниже всякой критики качезапчастей, а руководство Однако мы строго спращикак нам бы этого котелосы. нял, мотивируя тем, что не- имопонимание. Скоро уже го не замечать, і «отфутболили» в Перво- бокомбината. Давно полу- возвращаются из рейса, схо- ком КПСС и горисполком: министрация, уральск, и каталась бедная чены и машины с грузоподъ- дят с линии с поломками. вот, мол, какие транспорт- профсоюзная организации машина, переводя в дым емным бортом для этих це- А взять подъездные пути, ники — завод остановили! принимают решительные мемашина, переводи в дви смным оброля для для для для для для дейним оброля для для для дейним оброля для для дра дейним оброля для дра дейним оброля дейним обративным смным обративным обративным смным смн ральный ущерб, до тех пор, несколько хлебных фурго- КрАЗы и, казалось бы, ад- машинам порой приходится щаемся и к своим партне- ся без фруктов и ово-

шейся мололежи.

основными правилами и ме-

тодами решения залач на

ЭВМ, научатся пользоваться

С недавних пор трудится в совхозе «Перво-

уральский» Анатолий Новоселов (на снимке).

Нынче его зачислили в механизированный отряд

по уборке кормов, возглавляемый М. М. Зиято-

вым. Кормоуборочный отряд в эти дни слажен-

но, ритмично продолжает заготовку силосной массы. На одном из КСК-100 за штурвалом мо-

подой механизатор А. Новоселов. Работа в поле

Ж К АВГУСТОВСКОМУ СОВЕЩАНИЮ УЧИТЕЛЕЙ

Школьник и ЭВМ

форматикой один час в неделю.

из важнейших задач, вы- ванию.

тельной техники. Введение ных малиин.

В девятых классах общеобразовательных школ

с нынешнего учебного года вводится изучение нового предмета «Основы информатики и вычисли-

тельной техники». Общий объем курса 34 часа,

то есть старшеклассники будут заниматься ин-

Электронно-вычислитель- микрокомпьютерами, узнают

ная техника глубоко про- о роли ЭВМ в современном

никла во все сферы челове- производстве, о перспекти-

можно обработать только с техники. Много времени на

помощью ЭВМ, Новый пред- занятиях будет уделяться

мет поможет решить одну математическому моделиро-

двинутых в Основных на- Содержание курса опре-

сиональной школы, — во- как науки об алгоритмиза-

оружить учащихся знания- ции, программировании и

ми и навыками использова- решении задач с помощью

ния современной вычисли- электронно - вычислитель-

нового курса следует рас- Школьники поймут при-

голетней научно-исследова- вычислительной техники:

тельской и организационно- освоение языка и приемов

практической работы по программирования — сред-

обеспечению всеобщей ком- ство для решения учебных

В процессе изучения влияние и на выбор буду-

пьютерной грамотности уча- и практических задач.

школьники познакомятся с щей специальности.

Фото Г. Синицына,

по душе ему.

л. толстых,

работник методическо-

го кабинета гороно.

только у названных партне- женность грасс с асфальто- поддон, картеры коробки дучила тяжелую травму использовать тра ров, но и у многих других, бетонным покрытием, и передач (кстати, очень до- Сейчас этот магазин перескем мы работаем. Для очень досадно, когда, каза- рогостоящие детали). Ма- оборудован. Однако про секретарь п

пока молоко по летней нов. Но предприятие не спе- министрация завода сама каре не превратилось в тво- шит внедрить этот метод. заинтересована в хорошей подолгу буксовать В горпи- рам: давайте работать так, шей в сентябре: заключеные договоры на поставку дентерог. Никто за это безобра- важный вопрос — дороги, дороге. А в результате подъезд к некоторым скла- гу палки в колеса, давайте ведь от того, в каком состо- БелАЗ с грузом, около 60 дам, магазинам. Из-за пло- переходить от взаимных г. РАКОВА, Примеров бесхозяйственно- янии они находятся, во мно- тонн, пробирается ползком хого подъезда к магазину претензий к слаженности го использования автотранс- гом зависит долговечность по колее чуть ли не метро- № 3 прошедшей зимой опро- и взаимопониманию. Только порта можно привести множе- автомобиля. С каждым го- вой глубины, ломает при кинулся фургон с продукци- совместными усилиями мы ство, и встречаются они не дом увеличивается протя- этом подвески, пробивает ей, работница магазина по- сумеем более эффективно

B. WECTAKOB

секретарь партбюро.

В ТОРГУЮШИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

именины в кафе

Юные первоуральцы полюбили дни сладкоежки, которые проводит кафе «Спутник». Многолюд но было здесь и в последние выходные. Работ ники кафе не скупятся выдумку, предлагаю малышам новые блюда. В этот раз особым спросом льзовались котлета юмидорами, новые кокгейли с соками, фрукта ми, мороженым, варень пирожное «Пушин-«Вишенка».

Обслужили мы в вы ходной и два дня рождения. Именинники принимали своих гостей за красиво сервированными столиками, а музыка цветной телевизор допол няли праздник. За три дня выручка составила ских крестьян была напол- царскому указу тобольский 1800 рублей, у нас побы вало более пятисот дегей с родителями.

ством В. В. Шапкина, инженер-технолог объедине ния Э. А. Пястолова разортимент блюд, который будет утверждаться на кулинарном совете. Л. АБОЗНОВА,

зам. директора ком бината питания № 9.

для удобства ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазине «Товарь ля женщин» ведутся ра оты по улучшению де онстрации товаров. По новому оформляется секция по продаже постель ного белья. В корзинах го размерам подобра есь ассортимент предме тов женского туалета хорошо показаны голо ые уборы,

В дальнейшем предпо агается организовати цесь продажу кожгалантерен, парфюмерии тем, чтобы покупательни цы в одном магазин смогли подобрать себе полностью туалет: сумки, платья, обуви до

ерхней одежды. Много выдумки, иницитивы проявляют дирекр магазина № 44 Т. В ерсенева, работники оргового и организаци нного отделов торга,

О. ЛЕВЕНСКИХ, старший торговый инспектор

В ИЗОБИЛИИ

Совхозы «Битимский» «Первоуральский» от рузили горпищеторгу вою продукцию. На при лавках овощных магази ов - свежий картофель ла, кабачки, зелень, огурпы. Торгуем овощами на городском рынке. Аст многие заготавливают их

Первоуральцы купили же триста тонн ранних арбузов, сто пятьдесят тони находятся в пути, Ждем сто тонн яблок из Молдавин, должны от-Узбекистана. Не останем

> зам. директора горпищеторга.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 21 августа 1985 г., № 162



* Фоторенортаж

Более 15 лет существует во Дворце культуры «Строитель» хор русской пес-ни, которым бессменно руководит Б. А. Колобов. Этот признанный зрителями самодеятельный коллектив-непременный участник всех концертов художественной самодеятельности строителей.

Вокально-инструментальный ансамоль «Вдохновение», возглавляемый В. Ю. Цалером, — еще молодой коллектив, ему два года, но он уже уверенно заявил

На снимках: выступает хор русской песни; вокально-инструментальный ансамбль «Вдохновение».

фото Ю. Парамонова.



ПАРК ВСЕЙ

цев стало традицией проводить выходные дни всей семьей, обязательно с детьми. Отдично можно отдохнуть в парке культуры, где в субботу и воскресенье проводятся дни семейного отдыха. Работники парка организуют игры и конкурсы на свежем воздухе и в за-крытых помещениях. Всегда много детей и взрослых в игровых автоматов. Здесь можно поупражняться раемся отдыхать все вмес-в ловкости, смелости, быст- те. Вот только сегодня, к роте реакции, наблюдатель- сожалению, с нами не смог-ности. В выходные дни от- ла наша мама пойти. В этом крыты многие аттракционы, месяце в парке бываем не-Наиболее любимо «ко- часто, в лес ходим за грилесо обозрения». Обычно с бами. начинается отдых в парке. Именно «колесо» бо- шила дальше. А по дорож-Никушиной. Девочки — гос. сем не обязательно брать ти нашего города, свердлов- машину из дома. В пункте чанки. Вторую неделю жи- проката парка можно взять вут у бабушки и каждый на время. Кстати, юные во-

детский городок. Тут соби-раются самые маленькие-посетители. В их распоря-жении карусели и качели.

На одной из аллей этого городка я познакомилась с Владимиром . Ивановичем Шидинкиным и его детьми Леной и Ромой. Отвечали мне всей семьей.

— Каждый выходной ста-

И дружная семья поспевсего нравится внуч- кам парка раскатывали Антонины Андреевны юные автомобилисты. И совраскатывали

выходной проводят в парке. дители ждут конкурса, в Какое самое шумное мес-котором охотно приняли бы то в парке? Конечно же, участие. Ну, скажем, небольшой «автопробег».

> Выходной подходил уже к концу, когда на большой сцене Дворца культуры и техники состоялся праздничный концерт лауреата всесоюзного конкурса саратовского ансамбля танца «Озорные веснушки». К XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов коллектив подготовил программу «По странам и континентам», которую показал своим сверстникам в лагерях им. Га-гарина, «Огонек», «Солнеч-ный» и в городе. Вместе с юными танцорами зрители побывали в Эфиопии и Индии, в Аргентине и на Кубе. Этим концертом саратовские школьники заверщили свои гастроли в нашем городе.

> > ж. ПАПУЛИНА, юнкор.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

«Республика неугомонных»

рапортовали штаба Л. Новиковой о том, спортсмены. что успели сделать за лето. Девчонки и мальчишки из организовали ярмарку соли-

В летние каникулы во водством учителя физкуль- ра. Гости быстро раскупили Дворце культуры и техники туры школы № 32 Р. А. Ге- игрушки и сувениры. При-Новотрубного завода нахо- расименко провели спарта- няли они и активное учас-Новотрубного завода нахо- расименко провели спарта- няли он дился штаб «Республики не- киаду двора. Пионеры из тие в угомонных», в которую вхо- «Огонька» устроили трудо- аптека». дили более шестисот ребят вой десант — очистили от из дворовых клубов Ново- мусора территорию больнитрубного завода. На закры- цы Новотрубного завода. А тии «Республики» пионеры в дворовом клубе «Ракета» начальнику собрались самые лучшие

Ребята из «Бригантины» клуба «Гаврош» под руко- дарности на празднике дво- Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

операции «Зелена»

М. ВОЛОБУЕВА, заведующая детским отделом Дворца культуры

Следующий номер газеты выйдет 23 августа

Кинотеатр «Восход». «СОН В РУКУ, ИЛИ ЧЕМО-ДАН» Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час пре-мьера «ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ». Завтра «ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19,

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» (2 серин). Сеансы: 21-го — 9, 12, 15, 18, 21 час: 22-го — 12, 15, 18, 21 час. Завтра в 9 час. 30 мин. МУЛЬТСБОРНИК.

Дворец культуры «Строитель». Сегодня и завтра МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10-30 час. «ЛИДЕР». Се-

Клуб филиала Новотрубного завода. «КОРОЛЬ И ПТИЦА», Сеансы: 18, 20 час-Клуб Трудпоселка. «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ». Сеансы: 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

2 сентября спектакль Донецкого областного музыкально-драматического театра имени Артема «Проделки Ханумы». Начало в 19 час. 30 мин.

Отделение фигурного катания на коньках ДЮСШ спортклуба «Уральский трубник» продолжает набор девочек и мальчиков 1978, 1979, 1980 гг. рождения в подготовительные группы. Запись с детьми во Дворце спорта до 24 августа с 18 до 20 часов ежедневно. Необходимо иметь при себе медицинскую справку о состоянии здоровья, свидетельство о рождении ребенка и спортивную форму.

Уважаемые первоуральцы! Приглашаем вас в ателье высшего разряда (ул. Трубников, 54) оформить заказ на пошив верхней одежды со сроком 25 дней и легкого платья со сроком 12 дней. Ателье гарантирует отлично сшитое, модное, красивое изделие. Часы работы ателье: с 9 до 20 часов, в субботу с 11 до 18 часов, выходной день - воскресенье.

Горячо поздравляем нашу дорогую маму, бабушну ЖЕЛОНКИНУ Таисью Петровну с 55-летием, Желаем здоровья, счастья.

Поздравляем дорогую маму СТУЛИНУ Марию Александровну с 80-летием. Желаем здоровья, счастья, благополучия.

Поздравляем дорогую маму, бабушку и прабабушку Марию Гавриловку СТРИГАНОВУ с 80-летием. Желаем здоровья и долголетия.

Продается участок в коллективном саду № 42-а. Обращаться: ул. Комсомольская, 17-а, кв. 16, после 18 часов. Рабочий тел. 96-3-83.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИ-ЩЕ № 7 ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ НА УЧЕБУ.

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, на трехгодичный срок обучения (с получением общего среднего образования) по следующим профессиям: столяры строительные-станочники профессиям. Столиры строительных (юноши, девушки), слесари по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов (юноши), электрослесари, штукатуры-маляры (юноши, девушки), облицовщики-плиточники-мозаичники (юноши, девушки), электрогазосварщики (юноши, девушки), крановщики башенных и мостовых кранов (девушки, юноши), машинисты автомобильных кранов (юноши), слесари-монтажники на монтаже технологического оборудования и связанных с ним конструкций, электросварщики ручной сварки (юнония), электромонтажники по освещению и осветительным сетям (юноши, девушки), монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций (юноши), лаборанты по механическим испытаниям (девушки), слесари-сантехники (юноши), каменщики-монтажники (юноши), трактористы-бульдозеристы (юноши), слесари строи-

тельные (юноши). Юноши и девушки, окончившие среднюю шко-лу, могут приобрести следующие профессии: сто-ляры строительные — срок обучения 10 месяцев (юноши), машинисты кранов (крановщик), ба-шенных самоходных и стационарных — срок обу-чения 10 месяцев (девушки, юноши), лаборанты по механическим испытаниям (строительных материалов) — срок обучения 10 месяцев (девушки), электросварщики ручной сварки — срок обучения 10 месяцев (юноши, девушки), слесари по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов - срок обучения 10 месяцев (юноши), машинисты автомобильных кранов - срок обучения

месяцев (жноши).

ЗАНЯТИЯ И ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ
В ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ

В период, обучения
Училище имеет два спортивных зала, стадион, стрелковый тир, лыжную базу, гимнастический городок, Работают секции классической борьбы, лыжная, легковатлетическая, многоборья ГТО, бокса, волейбольная, баскетбольная, стрелковая. Имеются кружки художественной самодеятельности и технического творчества. Ежегодно более 200 учащихся отдыхают в санатории-профилактории треста Урадтяжтрубстрой, 10—12 учащихся направляются по путевкам в дома отдыха страны за счет училища.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ
Поступившие после 8 классов на трехгодичный срок обучения обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием и спеподеждой. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Выплачивается 50 процентов от суммы заработка в период производственной практики. Поступившие на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц, при прохождении производственной практики на предприятиях дополнительно к стипендии выплачивается 50 процентов от заработанной суммы.

Все учащиеся, приобретающие строительные профессии, после окончания училища при работе в тресте Уралтяжтрубстрой обеспечиваются в течение 1—1,5 года жильем, через 4—5 лет — отдельными квартирами.

Для поступления необходимо представить сле-

дельными нвартирами. Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и справку с места жительства, 12 фотографий размером 3х4, медицинские карты 286 и 25-Ю, заявление от учащегося и родителей.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СГПТУ-7. Проезд на автобусах 1, 11, 13 до остановки «СГПТУ-7», Телефоны 2-50-75, 2-69-32, 2-79-42, 2-69-21.

Уральский политехнический институт имени М. Кирова продолжает прием студентов в 1985 году на первый и старшие курсы общетехнического факультета УПИ в г. Первоуральске на потоки: строительный, механический, металлургический, электротехнический.

Три поступлении необходимы следующие до кументы: заявление (пишется на институтском бланке); документ о среднем образовании; характеристика, заверенная администрацией, руководителями партийной и комсомольской организаций; медицинская справка (форма 0-86-У); 6 фотографий размером 3×4.

Начало экзаменов 27 августа. На факультете работают подготовительные курсы.

Прием документов по адресу: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1 (3 этаж, комната 37, приемная комиссия) ежедневно с 12 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин., в субботу с 10 до 14 часов. Те-

Срочно меняется однокомнатная квартира улучшеной планировки 20.5 кв. м. 8-й этаж в центре горо-новая Губаха Пермской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-72-49.

Первоуральская художественная школа (ул. Советская, 20-в, в помещении школы № 4, тел. 2-53-35) объявляет прием в подготовительучащихся 4 классов общеобразовательных школ.

Меняется 2-комнатная квартира (28 кв. м. 1 этаж, есть сарай) по адресу: ул. Медиков, 9-б, кв. 3 на одно-комнатную-квартиру.

Коллектив треста Первоуральскмежрайгаз, администрация, партийная и профсоюзная организации глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти мастера газонаполнительной станции СМИРНОВА

Александра Викторовича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Первоуральского спецуправления № 11 объединения Уралсантехмонтаж выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной смерти бывшего кадробого рабочего

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623100. Первоуральск, пр. Ильича. 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. репактора и отдел партийной жизни 2-52-83. экономический отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-47, отделы местных Советов и информации 2-52-05, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-46-55. Печать высокая, Объем 1 п. л., Индекс 53825, Заказ 4696, Тираж 32560, Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердлоблисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а